
 

ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE PORTO ESPERIDIÃO–MT 
 
Aos dois dias de março de dois mil e quinze, às dezoito horas, reuniram-se 
ordinariamente os Senhores Vereadores no Plenário das Deliberações “José 
Serafim Borges”, sob a presidência do Vereador Juvenal José de Oliveira, que em 
nome de Deus, da Liberdade e da Democracia, declarou aberta a presente 
Sessão. Dando início aos trabalhos, depois de verificado o quórum regimental, o 
Presidente autorizou a mim, Henrique Alberto moura, Vereador e Primeiro 
Secretário, juntamente com o Segundo Secretário, Vereador José Trava, para o 
procedimento da Leitura do Expediente constante. Pequeno Expediente: Leitura 
da Ata da Sessão Ordinária anterior; Leitura do Projeto de Lei nº. 005/15 do 
Poder Executivo; Leitura do Oficio nº. 005/15 de autoria da Secretaria Municipal 
de Administração; Leitura do Oficio resposta nº. 025/15 de autoria da 
Presidência da Câmara Municipal; Leitura do Requerimento nº. 004/15 de 
autoria do Vereador Sandro Ronaldo Ferreira; Leitura da Indicação nº. 017/15 do 
Vereador Moraizinho; Leitura da Indicação nº. 018/15 dos Vereadores Sandro 
Ronaldo Ferreira e José Trava; Leitura das Indicações nos. 003 e 019/15 do 
Vereador Walter Pereira da Silva e Leitura da Indicação nº. 020/15 da Vereadora 
Aline Barbosa de Freitas Lira. Ato Contínuo: A Ata da Sessão Extraordinária 
anterior foi lida e colocada em discussão e não havendo manifestação, foi 
lançada em votação, sendo aprovada por unanimidade dos presentes. O Projeto 
de Lei n°. 005/15 ficou em pauta e as demais proposições foram encaminhadas 
para a Ordem do Dia da presente Sessão. Nada mais havendo a tratar no 
Pequeno Expediente, passou-se ao Grande Expediente: O Vereador Henrique 
Moura, usando da Tribuna, denunciou que o atraso na construção do Plano 
Municipal de Educação, destacando o pouco tempo restante para a entrega aos 
órgãos competentes. Detalhou que o prazo final para a entrega é até o dia 25 de 
junho e deverá estar em consonância com as metas estabelecidas pelos 
governos Federal e Estadual. Disse ser preciso fazer levantamento de números 
de crianças para traçar o perfil do município para os próximos 09 anos. Deu 
conhecimento que a reunião agendada para dar inicio ao plano foi marcada às 
pressas, sem um mínimo de noção para discuti-lo. As pessoas que deveriam 
estar presentes não compareceram. Pensa documentar ao Prefeito e ao 
Secretário de Estado de Educação dando conhecimento aos mesmos sobre os 
fatos. Destacou que se prontificou a ajudar na construção de um plano 
educacional, porém, não quer seu nome envolvido na elaboração de um plano 
arranjado, sem qualidade, enfatizando que entrar em barco sem confiar no 
comandante é suicídio. Nada havendo mais oradores, passou-se à Ordem do 
Dia: O Requerimento nº. 004/15 de autoria do Vereador Sandro Ronaldo 
Ferreira foi colocado em discussão única e não havendo manifestação, foi 
lançado em única votação, sendo aprovado por unanimidade dos presentes.  A 
Indicação nº. 017/15 do Vereador Moraizinho foi colocada em discussão única e 
não havendo, manifestação, foi lançada em única votação, sendo aprovada por 



 

unanimidade dos presentes. A Indicação nº. 018/15 dos Vereadores Sandro 
Ronaldo e José Trava foi colocada em discussão única e não havendo, 
manifestação, foi lançada em única votação, sendo aprovada por unanimidade 
dos presentes. As Indicações 003 e 019/15 do Vereador Walter Pereira foram 
colocadas em discussão única e não havendo manifestação, foram lançadas em 
única votação, sendo aprovadas por unanimidade dos presentes.  A Indicação nº. 
020/15 da Vereadora Aline Barbosa foi colocada em discussão única e não 
havendo, manifestação, foi lançada em única votação, sendo aprovada por 
unanimidade dos presentes. Não havendo mais nada a tratar na Ordem do Dia, a 
mesma foi encerrada e passou-se a Palavra Livre aos Vereadores para 
explicações pessoais. O Vereador Sandro Ronaldo, após os cumprimentos, 
justificou o pedido do requerimento de sua autoria em função da várias 
reclamações sobre a área da educação, destacando a periculosidade do 
transporte escolar em razão das condições da frota de ônibus. Solicitou à Mesa 
Diretora da Câmara Municipal a nomeação de comissão especial para 
continuidade das vistorias, a começar pela pasta da Educação. Parabenizou ao 
Presidente Juvenal pela resposta ao oficio do Executivo em que tenta transferir 
aos Vereadores as irresponsabilidades do não cumprimento de prazos para 
entrega de projetos a esta Casa de Leis. Resposta esta que enfatiza as normas 
regimentais e da Lei Orgânica, instrumentos que normatizam os trabalhos do 
Parlamento Municipal e que o Executivo precisa acatar, sublinhando que o 
Prefeito ocupou o cargo de Vereador por esta Câmara e deveria ser conhecedor 
dos trâmites legais. Discorreu em defesa de indicação de sua autoria que 
reivindica construção de quadra na Escola Estadual São Geraldo, no Distrito de 
Bocaiuval, destacando o lado positivo do beneficio. Congratulou com o Vereador 
Walter Pereira pela indicação da criação da tarifa social para os munícipes baixa 
renda. Logo, o Vereador Ricardo Junqueira, em seguida aos cumprimentos, 
cobrou resposta de requerimento de sua autoria, destacando que há mais de 30 
dias não obtém as informações requeridas, alegando omissão do Executivo em 
dar conhecimento dos atos da Administração de Porto Esperidião. Registrou sua 
indignação quanto ao Executivo querer que os Parlamentares apreciem matérias 
enviadas a esta Casa de Leis em cima da hora, sem consultar as legalidades 
devidas, sem ponderar as conseqüências que poderão advir de aprovação de 
projetos. Enfatizou que munícipes deixam de ser atendidos na área da saúde, 
enquanto que estrangeiros tem mais prioridade. Exemplificou sua dissertiva 
citando cidadã moradora da zona rural que buscou apoio do Prefeito e nem 
sequer foi recebido por este, enquanto que a casa de apoio está 
constantemente acolhendo cidadãos de país vizinho. Encerrou sua fala 
registrando nota de repúdio com relação aos atos inoperantes da Prefeitura de 
Porto Esperidião. Seguidamente, o Vereador Daniel de Oliveira, após as 
saudações, protestou quanto as atuais condições das estradas da zona rural, 
principalmente, as que fazem parte do itinerário do transporte escolar. Deu 
conhecimento aos presentes que na região do Alto Aguapeí, alunos estão indo 



 

embora para estudar em outros municípios devido a falta de estrutura da 
educação em Porto Esperidião. Denunciou que moradores de sua região 
precisam eles próprios, arrumar pontes para que seus filhos possam chegar até 
as escolas. Cobrou que o Poder Legislativo tome providências no sentido de 
apurar as irregularidades, destacando que o município está pedindo socorro. 
Posteriormente, a Vereadora Aline Barbosa, em seguida aos cumprimentos, 
defendeu indicação de sua autoria que reivindica o retorno do serviço de 
fonoaudiólogo no PSF urbano, haja vista o crescente número de usuários do SUS 
que precisam se deslocar até município vizinho para ter este benefício, 
destacando as dificuldades de mães com crianças especiais que necessitam 
deste profissional da saúde. Parabenizou ao Vereador Walter Pereira pela 
indicação da tarifa social da água e ainda ao Vereador Henrique Moura pela 
leitura no Grande Expediente em defesa da construção do Plano Municipal da 
Educação. Logo após, o Vereador Henrique Moura, seguidamente às saudações, 
condenou atitude do Executivo que envia projetos a esta Câmara Municipal às 
vésperas das Sessões, e diante disso, pormenorizou aos presentes os 
procedimentos regimentais, dando conhecimento aos que desconhecem, todo o 
processo legislativo, desde a entrada da proposta até a sua apreciação final. 
Cobrou que o Executivo, a exemplo do Legislativo, obedeça o Regimento 
Interno, bem como a Lei Orgânica do município quando remessar projetos para 
deliberação do Parlamento. Destacou sua preocupação quanto aos rumos que os 
gestores da Prefeitura está dando ao setor educacional, rememorando as 
ingerências, como a volta de salas de aulas multisseriadas na Escola Municipal 
Theodoro José Duarte, escolas municipais descredenciadas junto aos órgãos 
competentes, falta de elaboração do Plano Municipal de Educação, evasão 
escolar, transporte escolar caótico, entre outros. Parabenizou aos moradores de 
Porto Esperidião pela manifestação acontecida recentemente, dando um 
exemplo de democracia, ressaltando que o manifesto deverá acordar os 
gestores encastelados em suas secretarias, trazendo-os de volta à realidade. 
Aproveitando da presença do Presidente do SISMUPE, cobrou mais uma vez o 
envio do PCCS para que os Parlamentares possam apreciar o plano e defini-lo 
em lei, alertando que a remessa está atrasada em mais de 01 mês. Não havendo 
mais oradores, a Palavra Livre aos Vereadores foi encerrada e passou-se à 
Palavra Livre aos Líderes das Bancadas: Não havendo oradores, o Presidente 
passou à Palavra Livre aos Líderes Partidários: O Vereador José Trava, usando 
da Tribuna, denunciou as péssimas condições das ruas do Distrito de Bocaiuval 
em conseqüência da falta de coleta de lixo, frisando que este serviço está feito 
por meio de carroça de tração animal por falta de manutenção do veículo 
coletor. Requereu da Mesa que intervenha junto ao Executivo par que 
providências sejam tomadas para sanar a problemática. Seguidamente, o Líder 
do PROS, Vereador Sandro Ronaldo, voltando à Tribuna, alertou aos demais Edis 
e ao Presidente do SISMUPE que, após a manifestação, funcionários da saúde 
estão sendo ameaçados com transferência de local de serviço, sofrendo pressão 



 

para dizer somente o que interessa ao Executivo em relação à tragédia que 
vitimou cidadão do município recentemente. Garantiu que estará atendo quanto 
a essas questões e não ficará de braços cruzados, dispondo-se a averiguar a 
situação. Logo após, o Líder do PSD, Vereador Walter Pereira, em seguida às 
saudações, registrou sua indignação pelo fato de o executivo se esquivar de suas 
responsabilidades alegando que o Parlamento Municipal não permite, tentando 
incutir no cidadão que são os Vereadores que estão atravancando os trabalhos 
que a Prefeitura deveria executar. Enfatizou de maneira veemente que os 
Vereadores são unânimes e favoráveis que o Executivo faça benefícios à 
população. Denunciou que no Distrito de Pedro Neca, comunitários estão 
arrumando pontes para o ônibus do transporte escolar possa seguir itinerário e 
seus filhos não fiquem sem aulas. Agradeceu de sobremaneira ao Deputado 
Estadual Wancley que prontamente recebeu suas reivindicações que pleiteiam 
benefícios ao município. Defendeu indicação de sua autoria que aponta 
necessidade de implantação da telefonia celular no município, exemplificando 
como vergonhosa a situação de Vila Picada que está a 07 quilômetros da Bolívia 
e usa a torre de retransmissão de comunicação do país vizinho, enquanto 
aguarda a efetivação da telefonia celular no local. Congratulou com o Presidente 
Juvenal pelo oficio resposta que será encaminhado ao Executivo dando contas 
dos prazos regimentais que os Poderes Legislativos e Executivo devem respeitar. 
Parabenizou ao Vereador Sandro Ronaldo pelo Requerimento direcionado à 
Secretaria Municipal de Administração solicitando esclarecimentos e 
informações a respeito do transporte escolar, frisando que vai averiguar as 
reclamações sobre veículo escolar que lhe fizeram alguns moradores. Encerrou 
sua fala parabenizando antecipadamente às mulheres pela passagem do Dia 
Internacional das Mulheres. Não havendo mais oradores, o Presidente da 
Câmara Municipal de Porto Esperidião, Vereador Juvenal de Oliveira, fez as suas 
considerações finais: Registrou condolências de pesar aos familiares dos jovens 
moradores do Distrito de Cardoso D’Oeste que faleceram em conseqüência de 
acidente de motocicleta na BR-174  , pedindo um minuto de silêncio em sinal de 
respeito. Disse que para as dificuldades relatadas na Tribuna, a resposta será 
dada em aproximadamente 60 dias, prazo que o Legislativo acredita ser 
suficiente para as devidas apurações e realização de sindicâncias. Aprova as 
reivindicações do Vereador Sandro Ronaldo com relação ao transporte escolar, 
ressaltando que esteve reunido com alguns proprietários de ônibus do 
transporte de alunos solicitando junto a estes as devidas providências. Quanto à 
vistoria na área educacional, garantiu aos demais companheiros de pleito que 
falta somente a elaboração de calendário, haja vista que também é um desejo 
da Mesa Diretora da Câmara Municipal a continuidade das vistorias nas pastas 
do Executivo. Congratulou com o Vereador Ricardo Junqueira pela vontade de 
levantar as condições do contrato com empresa empreiteira de pontes, como 
parabenizou ao Vereador Daniel de Oliveira pelo esforço e dedicação à sua 
região no tangente à pontes e estradas. Deu conhecimento aos presentes da 



 

preocupação de alguns proprietários de ônibus lotados no transporte escolar 
quanto a colocar veículos mais novos sendo que as estradas não dão condições. 
Parabenizou à Vereadora Aline Barbosa pela sua fala em defesa dos usuários do 
SUS. Apoiou as palavras do Vereador Henrique Moura quanto a elaboração do 
Plano Municipal da Educação, sugerindo agendamento de reunião com a 
Secretaria Municipal de Educação. Denunciou que no Distrito de Cardoso 
D’Oeste a coleta do lixo está comprometida, uma vez que o proprietário do 
terreno que cedia o local para servir de lixão, embargou a parceria em 
conseqüência da Prefeitura não atender exigências mínimas, como não deixar 
que o lixo se espalhe pelo pasto da propriedade, haja vista que animais estão 
morrendo em função de digerir materiais plásticos do lixão. Encerrou sua fala 
agradecendo as palavras de apoio dos Vereadores quanto a não concordar com 
matérias para serem deliberadas às pressas, enfatizando a falta de diálogo do 
Executivo quanto a discutir os problemas do município. Nada mais havendo a 
tratar, a presente Sessão Ordinária foi encerrada, com o Presidente Juvenal José 
de Oliveira agradecendo a presença de todos, convidando para a próxima Sessão 
Ordinária e eu, Vereador Henrique Alberto Moura, lavrei esta ata em igual teor 
ao que foi sucedido e que após lida e achada conforme, se aprovada, será 
assinada por mim, pelo Presidente e demais vereadores: 
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              Vice-Presidenta                                            Vereador 
 
 ________________________                  _________________________ 
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________________________                  _________________________ 
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     Sandro Ronaldo Ferreira                              Walter Pereira da Silva 
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